
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 15 (quinze) dias do mês de dezembro de 2022, a partir das 09 horas, no Auditório do IGDEMA,

presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho, Avelar Araujo Santos Junior,  Bruno

Ferreira, Gilcileide Rodrigues da Silva, Jório Bezerra Cabral Júnior, Kinsey Santos Pinto, Kleython de

Araujo  Monteiro,  Luciane  Maranha  de  Oliveira  Marisco,  Nivaneide  Alves  de  Melo  Falcão,  o

representante  técnico-administrativo  Washington  Narciso  Gonçalves  Gaia  e  os  representantes  dos

estudantes Filipe Lima Vasconcelos, Isaías Torres Cavalcante, dos cursos de Geografia Licenciatura e

Geografia Bacharelado, respectivamente, e Álvaro dos Santos, do Mestrado em Geografia, realizou-se

a Reunião Ordinária do Conselho do IGDEMA referente ao mês de dezembro de 2022. Ato contínuo,

os trabalhos foram iniciados a partir da Leitura e aprovação da ata da reunião anterior, datada de

20 de outubro de 2022. Logo, após apreciação, a referida ata foi aprovada por unanimidade. Passando

para o próximo ponto de pauta:  Aprovações Ad Referendum,  a Diretora do IGDEMA comunicou

sobre  a  aprovação  de  9(nove)  Projetos  de  Extensão  submetidos  no  SIGAA,  APCN do  Curso  de

Doutorado em Geografia enviado à PROPEP, Minuta de Protocolo de Intenções que entre si celebram

a  Universidade  Federal  de  Alagoas  e  a  Prefeitura  Municipal  de  Delmiro  Gouveia  enviado  à

PROGINST  e  de  Projeto  de  Pesquisa  de  Gestão  Municipal  Participativa  de  Delmiro  Gouveia,

destinado à revisão e atualização do Plano Diretor Municipal enviado à PROPEP. Em seguida, sobre

Afastamentos, a Diretora do IGDEMA apresentou as solicitações dos seguintes professores: Prof. Dr.

Jório Bezerra Cabral Júnior afastou-se no período de 05 a 13 de novembro de 2022 para participar do

Congresso  Argentino  de  Meteorologia,  com apresentação  de  trabalho,  no período  de  05  a  13  de

novembro de 2022, realizado em Buenos Aires; Prof. Dr. Kinsey Santos Pinto afastou-se no período

de  11  a  16  de  novembro  de  2022 para  participação  do  XV Encontro de  Práticas  em Ensino de

Geografia, realizado em Salvador/BA na Universidade Estadual da Bahia. Logo, em deliberação, as

referidas solicitações de afastamento foram homologadas por unanimidade.  Sobre o  Mestrado em

Geografia, o Prof. Dr. Kleython de Araujo Monteiro, coordenador do PPGG, informou sobre o êxito

no resultado da última avaliação quadrienal do PPGG, levando o Mestrado em Geografia para a Nota

4(quatro). Também informou sobre a tramitação interna do APCN do Doutorado em Geografia, com a

participação de 12(doze) docentes inicialmente. Ainda com a palavra, o Prof. Kleython comunicou que

o Edital para Seleção do PPGG 2022/2023 está publicado e que as inscrições estão em andamento até

o dia  23 de janeiro  de  2023.  Além disso,  o  semestre  letivo de 2022.2 está  sendo finalizado.  Na

sequência,  a  Diretora  do  IGDEMA comunicou  sobre  o  recebimento  de  e-mail  da  CPS/PROGEP

informando sobre o vencimento do contrato da Professora Visitante Edilma de Jesus Desidério no

próximo dia 14 de fevereiro de 2023. Em caso de manifestação de interesse na renovação do referido

contrato  pela  Unidade  Acadêmica,  é  necessária  a  abertura  de  processo  físico  com  os  seguintes

documentos:  Ofício  da  Direção  da  Unidade/Coordenação  do  curso  solicitando

a renovação do contrato do professor visitante;  Relatório  de  atividades  realizadas

pelo professor visitante, feito pelo próprio e homologado pela direção da unidade. Ato contínuo, em

deliberação, considerando as contribuições realizadas pela Profa. Dra. Edilma de Jesus Desidério na

Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia como também na Graduação e Extensão, o Conselho do

IGDEMA  deliberou  pela  renovação  do  seu  contrato.  Passando  para  o  próximo  ponto  de  pauta:
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Coordenação de Pesquisa,  com a palavra o Prof. Dr. Jório Bezerra Cabral Júnior, coordenador de

pesquisa,  informou  sobre  o  êxito  da  realização  do  Congresso  Acadêmico  de  Iniciação Científica

(CAIC), no período de 07 a 11 de novembro de 2022. Foram 13(treze) projetos apresentados. Ato

Contínuo,  os  Conselheiros  parabenizaram  o  Prof.  Jório  pela  condução  dos  trabalhos.  Sobre  a

Coordenação de Extensão,  com a palavra o Prof. Dr.  Avelar Araujo Santos Júnior  apresentou o

Programa  de  Extensão  do  IGDEMA,  Ciclo  2023-2027,  intitulado:  “Possibilidades  e  desafios  das

relações  entre  a  Universidade  e  a  Sociedade  no  âmbito  do  espaço  geográfico”  e  elaborado  pela

Comissão de Extensão do IGDEMA durante 4(quatro) meses. É importante ressaltar que novas ações

de extensão podem ser inseridas nesse programa, desde que sejam submetidas no SIGAA com lista de

presença incluindo nome e cpf dos participantes. Ainda com a palavra, o Prof. Avelar apresentou uma

proposta de ação conjunta entre as coordenações de pesquisa, de extensão e de pós-graduação para

fomentar a pesquisa no âmbito do IGDEMA. Com relação à monitoria, o Prof. Avelar informou que

fará um levantamento das disciplinas que irão renovar seus monitores. Passando para a Coordenação

do  Curso  de  Geografia  Bacharelado, com  a  palavra  o  Prof.  Dr.  Bruno  Ferreira,  coordenador,

comunicou sobre o encerramento do semestre, sobre o cadastramento da oferta do semestre letivo no

sistema, horários, vagas remanescentes e sobre uma Resolução encaminhada pela PROGRAD acerca

da flexibilização de atividades para a regularização da vida acadêmica de estudantes em condição de

desligamento. E, para concluir, o Prof. Bruno levantou uma preocupação sobre a evasão no curso.

Sobre o Curso de Geografia Licenciatura, com a palavra, a Profa. Dra. Luciane Maranha de Oliveira

Marisco,  coordenadora,  também  informou  sobre  o  conteúdo  da  RESOLUÇÃO  No.  99/2022-

CONSUNI/UFAL, de 01 de novembro de 2022, que trata da flexibilização de atividades, além de

comunicar sobre os ajustes na oferta do próximo período. A Profa. Luciane aproveitou para agradecer

o  servidor  Andreson  Rodrigo de  Lima Melo  pela  execução dos  serviços  na  coordenação.  Dando

continuidade, os conselheiros iniciaram uma discussão acerca das causas e consequências da evasão de

alunos na UFAL, tema que já foi pauta em Reunião dos Diretores no Gabinete, na tentativa de buscar

ações para minimizar o problema. Na sequência, o Prof. Kleython informou que na tarde de hoje

haverá reunião para tratar sobre o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) da UFAL. No ponto

de pauta seguinte: Coordenação do Curso de Geografia Licenciatura EAD, a Profa. Dra. Gilcileide

Rodrigues da Silva, coordenadora, informou sobre a liberação das bolsas EAD, oferta acadêmica e

sobre as formas de entrada no curso pelo processo seletivo que tanto pode ser através do ENEM como

para  aqueles  professores  que  não  tem  licenciatura.  Em  Informes  do Centro  Acadêmico  de

Geografia, os representantes dos discentes agradeceram pelo êxito da realização da Arena Geográfica.

Também  informaram  que  ainda  não  foi  realizada  a  assembleia  dos  estudantes  e  sobre  a

disponibilização de um documentário sobre cotas no canal do Youtube do CAGEO. Para 2023, estão

sendo planejadas algumas atividades, dentre elas a semana de integração dos calouros e a Semana de

Geografia. Em Outros Informes, a Diretora do IGDEMA informou sobre a resposta da PROGRAD

acerca da solicitação de mudança da Técnica em Assuntos Educacionais que atende os 3(três) cursos

de graduação do IGDEMA. Logo, para os cursos de Geografia Bacharelado e Licenciatura presenciais

o pedido ainda está em análise em função de remanejamento entre os demais cursos. Para o Curso de
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Geografia  Licenciatura  EAD  foi  designado  o  Técnico  em  Assuntos  Educacionais  Luciano  Luiz

Araújo. Ato contínuo, a Diretora do IGDEMA apresentou o Processo nº 23065.037447/2022-88, de

alteração de Regime de Trabalho do Prof. Dr. Diogo Cavalcanti Galvão. Logo, além da solicitação do

referido professor também foi apreciado o Estudo Técnico elaborado pela comissão composta pelos

professores  Antônio  Alfredo  Teles  de  Carvalho,  Domingos  Sávio  Corrêa  e  Kleython  de  Araujo

Monteiro,  com  parecer  favorável.  Em  seguida,  em  deliberação,  o  processo  foi  aprovado  por

unanimidade  e  será  enviado  ao  Gabinete  do  Reitor  para  solicitar  a  pontuação  referente  a  uma

gratificação de Dedicação Exclusiva – DE. Ato contínuo, a presidente da sessão colocou em votação a

Progressão Funcional dos seguintes professores:  Profa. Dra. Simone Affonso da Silva, do nível I

para  o  nível  II  da  Classe  A,  com denominação Adjunto  A (Processo  nº  23065.037991/2022-41),

informando que toda documentação foi aprovada pela comissão avaliadora. Pondo em votação, foi

aprovada pelos conselheiros; Profa. Dra. Kallianna Dantas Araujo, do nível 2 para o nível 3 da Classe

D, com denominação Professor Associado (Processo nº 23065.038119/2022-10), informando que toda

documentação  foi  aprovada  pela  comissão  avaliadora.  Pondo  em  votação,  foi  aprovada  pelos

conselheiros; Prof. Dr. Antônio Alfredo Teles de Carvalho,  do nível 2 para o nível 3 da Classe D, com

denominação  Professor  Associado  (Processo  nº  23065.039671/2022-25),  informando  que  toda

documentação  foi  aprovada  pela  comissão  avaliadora.  Pondo  em  votação,  foi  aprovada  pelos

conselheiros.  Na  sequência,  o  Prof.  Dr.  Kinsey  Santos  Pinto  com  a  palavra  informou  que  foi

convidado novamente  para  ministrar  disciplina  de  pós-graduação na Universidade Federal  do Rio

Grande do Sul (UFRGS) e que fará a oficialização do afastamento. E, para concluir, a Diretora do

IGDEMA realizou a prestação de contas dos recursos recebidos e executados pelo SIPAC destinado

para aquisição de material de expediente e de material permanente. E, nada mais havendo a tratar,

foram encerrados os trabalhos, que para constar, eu, Washington Narciso Gonçalves Gaia, Assistente

Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 15 de dezembro de 2022.
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